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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού 

μελέτησε τα πιο πάνω νομοθετήματα σε δυο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν 

στις 6 και 13 Απριλίου 2021.  Στην πρώτη συνεδρία κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον 

της επιτροπής εκπρόσωποι του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, του 

Υφυπουργείου Τουρισμού, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, του Παγκύπριου 

Συνδέσμου Ξενοδόχων και του Συνδέσμου Τουριστικών Επιχειρήσεων Κύπρου. 

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης των νομοθετημάτων παρευρέθηκαν 

επίσης στην επιτροπή τα μέλη της βουλευτές κ. Μιχάλης Σοφοκλέους, Γιαννάκης Γαβριήλ 

και Ηλίας Μυριάνθους. 

 Σκοπός του υπό αναφορά νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του περί της Ρύθμισης 

της Ίδρυσης και Λειτουργίας Ξενοδοχείων και Τουριστικών Καταλυμάτων Νόμου, ώστε 

μεταξύ άλλων να διαγραφούν οι διατάξεις που παρέχουν τη δυνατότητα σε 

εξουσιοδοτημένους φορείς να πραγματοποιούν μυστικές επισκέψεις σε ξενοδοχεία για 

σκοπούς αξιολόγησής τους.  Περαιτέρω, με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις παραχωρείται 

στον Υφυπουργό Τουρισμού η δυνατότητα έγκρισης, κατόπιν αιτιολογημένης εισήγησης 
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του διευθυντή ή του ξενοδοχείου ή του ενδιαφερόμενου επιχειρηματία για περιορισμένης 

έκτασης χαλαρώσεις, των απαιτούμενων προϋποθέσεων για κατάταξη του ξενοδοχείου 

σε μια από τις προβλεπόμενες με βάση τον υφιστάμενο νόμο τάξεις. 

 Σκοπός των προτεινόμενων κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει του άρθρου 

19 του περί της Ρύθμισης της Ίδρυσης και Λειτουργίας Ξενοδοχείων και Τουριστικών 

Καταλυμάτων Νόμου, είναι η τροποποίηση των υφιστάμενων περί της Ρύθμισης της 

Ίδρυσης και Λειτουργίας Ξενοδοχείων και Τουριστικών Καταλυμάτων (Γενικών) 

Κανονισμών, ώστε οι πρόνοιές τους να συνάδουν με τις τροποποιήσεις που επιφέρει το 

νομοσχέδιο και να ρυθμιστεί η λειτουργία και η αδειοδότηση των κέντρων αναψυχής που 

λειτουργούν εντός των τουριστικών καταλυμάτων κατ’ αναλογίαν των όσων 

προβλέπονται για την αδειοδότηση των κέντρων αναψυχής που αποτελούν μέρος 

ξενοδοχειακής επιχείρησης. 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή, στο πλαίσιο της νέας 

Εθνικής Στρατηγικής Τουρισμού καταργούνται οι αναχρονιστικές μέθοδοι αξιολόγησης 

και εισάγονται έξυπνα διαδικτυακά εργαλεία συλλογής στοιχείων διαδικτυακής φήμης, 

που παρέχουν τη δυνατότητα συνεχούς επιμέτρησης και παρακολούθησης της 

τουριστικής εμπειρίας στα ξενοδοχεία. 

 Στο πλαίσιο της συζήτησης των πιο πάνω νομοθετημάτων τόσο από την πλευρά 

της επιτροπής όσο και από την πλευρά των παρευρισκομένων εγέρθηκε 

προβληματισμός σχετικά με τη δυνατότητα που παρέχεται στον υφυπουργό, κατόπιν 

αιτιολογημένης εισήγησης, να εγκρίνει περιορισμένης έκτασης χαλαρώσεις για σκοπούς 

κατάταξης ενός ξενοδοχείου σε συγκεκριμένη τάξη.  Ειδικότερα, η επιτροπή εισηγήθηκε 

όπως για τον πιο πάνω σκοπό συσταθεί σχετική επιτροπή την οποία ο υφυπουργός θα 

συμβουλεύεται, προτού εγκρίνει οποιεσδήποτε χαλαρώσεις.  Συναφώς, η επιτροπή 

ζήτησε από τους εκπροσώπους του Υφυπουργείου Τουρισμού όπως εξεταστεί η πιο 
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πάνω εισήγηση και σταλεί αναθεωρημένο κείμενο του νομοσχεδίου στην επιτροπή προς 

συζήτηση. 

 Το Υφυπουργείο Τουρισμού, ανταποκρινόμενο στο αίτημα της επιτροπής, 

απέστειλε αναθεωρημένο κείμενο του νομοσχεδίου, στο οποίο προβλέπεται η σύσταση 

επιτροπής στην οποία θα συμμετέχουν εκπρόσωποι του Υφυπουργείου Τουρισμού, του 

Υπουργείου Εσωτερικών και των συνδέσμων ξενοδόχων. 

 Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου, 

Βιομηχανίας και Τουρισμού, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, 

επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί του αναθεωρημένου νομοσχεδίου και των κανονισμών 

κατά τη συζήτησή τους στην ολομέλεια του σώματος. 
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